

ΕΡΩΤΗΣΗ

Αθήνα, 14/12/2020

Της: Αναστασίας – Αικατερίνης Αλεξοπούλου, Βουλευτού Β1΄ Βορείου Τομέα Αθηνών

Προς: Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: «Συνθήκες νοσηλείας ασθενών με αναπηρίες στο νοσοκομείο “Αγία Βαρβάρα” Δυτικής Αττικής (πρώην Λοιμωδών), μετά τη δημιουργία πτέρυγας εισαγωγής ασθενών με “Covid-19”»

Κύριε Υπουργέ,

Ως γνωστόν, στο Γενικό Νοσοκομείο “Αγία Βαρβάρα” Δυτικής Αττικής (πρώην Λοιμωδών), νοσηλεύονται άνθρωποι που έχουν διαγνωσθεί με αυτισμό, νοητικά προβλήματα και χρόνιες αναπηρίες, μεταφερόμενοι στον νέο θεραπευτικό τους χώρο από το Θεραπευτήριο Σκαραμαγκά, που έκλεισε πριν από μερικά χρόνια. Είναι γεγονός ότι, έχοντας υπ' όψη τις αυξημένες ανάγκες φροντίδας των ανθρώπων αυτών, οι συνθήκες διαβίωσής τους στο εν λόγω αναρρωτήριο πρέπει να είναι κατά το βέλτιστο δυνατό υποδειγματικές. Εν τούτοις, πριν από λίγο καιρό και μεσούσης της πανδημικής κρίσης του κορωνοϊού, στο ανωτέρω αναφερθέν νοσοκομείο δημιουργήθηκε πτέρυγα εισαγωγής ασθενών με “Covid-19”.

Το προηγούμενο γεγονός, θέτει έναν αριθμό ζητημάτων, όπως: α) Χρήζει διευκρίνισης το αν υπάρχει μονάδα παραγωγής και εγκατάσταση μόνιμης παροχής οξυγόνου στους ασθενείς οι οποίοι χρειάζονται 12 (δώδεκα) λίτρα οξυγόνου το λεπτό και αν η παροχή οξυγόνου προέρχεται από μπουκάλες οξυγόνου. β) Χρήζει διευκρίνισης το αν έχουν υπάρξει θάνατοι στην συγκεκριμένη πτέρυγα, πόσοι και κάτω από ποιες συνθήκες. γ) Χρήζει διευκρίνισης το αν υπάρχουν μονάδες εντατικής θεραπείας (ΜΕΘ) στον εν λόγω χώρο. δ) Χρήζει διευκρίνισης το αν υπάρχουν, επίσης, μονάδες αρνητικής πίεσης στον εν λόγω χώρο. ε) Χρήζει διευκρίνισης το αν υπάρχουν μαγειρεία και πλυντήρια εντός του άνω νοσοκομειακού ιδρύματος, αν αυτά λειτουργούν και σε ποια κατάσταση βρίσκονται, και αν ισχύει το ότι τα μολυσμένα κλινοσκεπάσματα και σκεύη φαγητού μεταφέρονται οδικώς στο “Κρατικό Νίκαιας” του οποίου παράρτημα είναι η “Αγία Βαρβάρα”. στ) Χρήζει διευκρίνισης το αν προαυλίζονται οι ασθενείς με “Covid-19” στον προαύλιο χώρο του “Αγία Βαρβάρα”. ζ) Χρήζει διευκρίνισης το ποιοι έχουν πρόσβαση στο εκκλησάκι που βρίσκεται στον χώρο του “Αγία Βαρβάρα”. η) Χρήζει διευκρίνισης το αν είναι επαρκής ο αριθμός ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού, ποιος είναι ο αριθμός του και με ποιες ειδικότητες. θ) Χρήζει διευκρίνισης το αν έχουν πρόσβαση χρήσης οι υπάλληλοι του Παραρτήματος Δυτικής Αττικής στην κεντρική πύλη, η οποία βρίσκεται επί της οδού Δωδεκανήσου 1, και αν υπήρξε ποτέ εξαίρεση απαγόρευσης γι' αυτούς και για ποιο διάστημα.

Είναι σαφές, ότι τα παραπάνω άπτονται άμεσα της υγείας, της ασφάλειας και της αξιοπρεπούς διαβίωσης όλων των φιλοξενούμενων ασθενών στο ανωτέρω νοσοκομείο, συνεπώς, απαιτούνται το συντομότερο δυνατόν οι σχετικές διευκρινίσεις εκ μέρους των αρμοδίων και υπευθύνων Αρχών.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Κατά πόσο οι συνθήκες διαβίωσης και θεραπείας των νοσηλευόμενων στο Γενικό Νοσοκομείο "Αγία Βαρβάρα" Δυτικής Αττικής, που έχουν διαγνωσθεί με αναπηρία αυτισμού ή/και νοητικά προβλήματα, ανταποκρίνονται σε όρους υγειονομικής ασφάλειας, δεδομένων των ήδη επιβεβλημένων ισχυόντων συνθηκών και όρων φιλοξενίας που διέπουν την παρουσία φιλοξενούμενων ασθενών με "Covid-19" στον ίδιο θεραπευτικό χώρο;

2. Προτίθεσθε να διευκρινίσετε άμεσα τα ζητήματα που τίθενται ανωτέρω από τα σημεία «α» ως «θ», προκειμένου να βγουν ασφαλή συμπεράσματα για την επικινδυνότητα ή μη της συμπερίληψης στον ίδιο νοσοκομειακό χώρο ασθενών με "Covid-19" και προσώπων που έχουν διαγνωσθεί με αυτισμό, νοητικά προβλήματα και άλλες χρόνιες αναπτυξιακές αναπηρίες;

Η ερωτώσα βουλευτής

Αναστασία – Αικατερίνη Αλεξοπούλου